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Název projektu:  Aeroškola 2021 
Žadatel:   Společnost pro podporu a rozvoj kina Aero z.s. 

Příloha č.1:  Závěrečná zpráva o realizaci projektu 
 
Počet návštěvníků (účastníků) celkem: 343 
1) kroužky pro děti: 5 kurzů / 50 dětí 
2) dílny (partnerské, propagační nebo školní): 15 dílen / 235 dětí   
3) výtvarné dílny pro rodiče s dětmi v pražských kinech: 12 dílen / 58 dětí 

 
Cílem projektu Aeroškola bylo v roce 2021 zvyšování povědomí o filmové a audiovizuální výchově 
v ČR a zlepšení podmínek pro realizaci vzdělávacího oboru filmová a audiovizuální výchova na 
českých školách a aktivit filmové výchovy v neformálním volnočasovém vzdělávání. První polovinu 
roku jsme se ale spíš soustředili na to, abychom správně reagovali na vládní nařízení, která 
ovlivňovala a dosud ovlivňují chod aeroškolních programů. V druhé polovině roku, kdy už byla 
povolena návštěva kulturních institucí a byla jasnější pravidla účasti žáků ve výuce, jsme pokračovali 
v plnění základních cílů projektu, který 11 let formujeme a jsme po této době invencí opravdu rádi, že 
jsme druhý covidový rok, i díky dotaci Městské části Prahy 3, překlenuli. Projekt splnil plánovaný 
záměr, i přes překážky souvisejícími s vládními nařízeními byl o vypsané kurzy a dílny zájem, podařilo 
se nám naplnit většinu kroužků a dílen, které jsme pro rok 2021 otevřeli. Průběh roku 2021 
s přihlédnutím ke všem okolnostem hodnotíme kladně. 

 
Situace ve společnosti a v kultuře byla obdobná jako v roce 2020. Chod a stabilita aktivit Aeroškoly 
byly v průběhu roku 2021 ovlivněny děním kolem covid-19. V souvislosti s opatřením vlády ČR z října 
2020, které se táhlo až do května 2021, jsme fungovali v omezeném režimu, nebyly otevřeny jarní 
kurzy, byla uzavřená kina (nenabízeli jsme sobotní dílny pro rodiče a děti), neběžely dílny (ani pro 
školy ani pro veřejnost) ani školní projekce. Vše pomalu začalo fungovat od konce května, kdy se 
24.5.2021 otevřely, za stanovených podmínek, kulturní instituce veřejnosti a společenské dění se 
začínalo probouzet. 

 
První, méně aktivní polovinu roku, jsme plně využili k předávání práce novému koordinátorovi 
Aeroškoly, který měl tak dostatek prostoru se s chodem projektu podrobně seznámit. Ve srovnání 
s rokem 2020 jsme byli méně aktivní v online projektech a vymýšlení nouzových plánů, jak aktivity 
„zachránit“. Zaznamenali jsme celkový úbytek zájemců o online zábavu, tutoriály a online kurzy, které 
jsme nabízeli na našich sociálních sítích. I přes toto méně kontaktní období první poloviny roku jsme 
byli opět mile překvapeni, že naši frekventanti s námi trpělivě čekali na znovuotevření a většina z nich 
ani neprojevila zájem o vrácení vybraných poplatků za přerušené, odložené nebo posunuté kurzy. Je 
to pro nás signál, že naše aktivity dávají cílové skupině smysl. Dodává nám to entuziasmus pro 
pokračování a rozvoj aktivit Aeroškoly v roce 2022. 

 
Druhou polovinu roku považujeme za zdařilou, podařilo se nám zaplnit 5 kroužků pro děti, velmi 
kladně hodnotíme i počet veřejných dílen a dílen pro školy, se kterými jsme v projektu na rok 2021 ani 
nepočítali. S propagačními dílnami jsme se účastnili akcí Volný čas na Trojce nebo Zažít město jinak. 
Jen dílny pro rodiče a děti, které zaštiťujeme v kinu Aero běžely oproti předpokladu stále v omezené 
míře, kde ale nižší až žádnou návštěvnost přisuzujeme celkové atmosféře ve společnosti, která 
ovlivňuje chuť a touhu po návštěvách kulturních institucí.  

 
Organizační zajištění projektu 
V polovině roku 2021 se vedle otevření kulturních institucí pro veřejnost otevřely také dveře Aeroškoly 
novému koordinátorovi. Martin Peroutka plynule navázal na činnost, kterou dvacet let koordinovala 
hlavní iniciátorka a koordinátorka Aeroškoly - Linda Arbanová. Nový koordinátor měl k dispozici tým 
zkušených lektorů a podporu dalších spolupracovníků kina Aero (na oblast PR a propagace), také 
další spolupracovníky v podobě asistentů, správců ateliéru nebo dramaturgů kurzů.  
 
 
 

Kino Aero 
Biskupcova 31, Praha 3 

www.kinoaero.cz 
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Propagace 
Aeroškola propagovala své aktivity prostřednictvím vlastního webu www.aeroskola.cz, pravidelnými 
aktivitami na sociálních sítí Aeroškoly (Facebook, YouTube) a spřízněných partnerských kin, 
prostřednictvím webů partnerských kin. Dominantními tak byly různé PR akce a PR komunikace, 
všechny příspěvky na sociálních sítích jsou podporovány placenou inzercí. Tištěná forma propagace 
proběhla na jaře a na podzim. 

 
Uskutečněné kroužky pro děti 
 
Pravidelné Kurzy pro děti probíhaly v našem ateliéru na Praze 3. Jarní kurzy v důsledku vládních 
nařízení neproběhly. Podstata našich animačních kurzů tkví v praktické tvorbě, v živém kontaktu s 
lektory, práci ve skupinách. Výuka bývá závislá na speciálním vybavení, které účastník kurzu doma 
obvykle nemá. Online podobu kurzů jsme v roce 2021 nenabízeli. Náhrada proběhla v podobě letních 
příměstských táborů. Podzimní kurzy proběhly podle plánu v řádných denních termínech. Kurzy 
začínaly denně okolo 16:00, převážná většina trvala dvě a půl hodiny. Kurzy do počtu 10 studentů 
vedl jeden lektor, náročnější kurzy vedl lektor a asistent. Účastníci kurzů (online nebo prezenčních) 
získali základní znalosti a dovednosti pro tvorbu animovaného nebo hraného filmu a byli seznámeni se 
základy filmové řeči a principy animace, a to vždy takovou formou, aby byli schopni se po absolvování 
kurzů této činnosti věnovat i mimo naše kurzy. Velká část kurzů a dílen byla vždy věnována tvorbě 
vlastního nebo skupinového filmu (většinou podle jednoduchého tematického zadání). Práce na 
výrobě filmu vedly od vymýšlení scénáře, přes výtvarnou realizaci a animaci, ozvučení filmu po 
závěrečnou postprodukci v počítači. Všechny filmy je možno zhlédnout na YouTube kanálu Studia 
Aeroškoly: https://www.youtube.com/user/Aeroskola. 
 
Malá škola animace (děti): 2 kurzy, účast 28 dětí 
Animace s angličtinou (děti): 1 kurz, účast 10 dětí 
Kurz komiksu (děti): 1 kurz, účast 5 dětí   
Animovaný videoklip (děti): 1 kurz, účast 7 dětí 

 
Uskutečněné dílny pro děti   
 
Součástí aktivit Aeroškoly jsou během filmových přehlídek, festivalů a jiných kulturních akcí dílny pro 
širokou veřejnost s různým zaměřením (klasická animace nebo film). Může se jednat o dílny, které 
pořádá Aeroškola v rámci své propagace nebo workshopy objednané subjektem, který kulturní akci 
pořádá. V případě vyúčtování této dotace uvádíme pouze dílny uskutečněné na území MČ Prahy 3. 
Dílny jsou vhodné pro všechny věkové kategorie od nejmenších dětí po dospělé. Význam těchto dílen 
spočívá v přístupnosti širší veřejnosti a v propagaci filmové výchovy mezi různými skupinami obyvatel. 
3 dílen pro veřejnost se zúčastnilo 65 dětí 
12 výtvarných dílen pro rodiče a děti v prostředí kina Aero se zúčastnilo 58 dětí 

 
Uskutečněné dílny a projekce pro školy  
 
V roce 2021 byly více než pravidelné kroužky Aeroškoly omezeny vládními nařízeními projekty, které 
jsou určeny školám a učitelům. Školní projekty byly z důvodů nařízení v prvním pololetí roku 
minimální, veškeré aktivity jako Filmové a animační dílny sestavené na klíč pro školy nebo školní 
projekce proběhly až v druhém pololetí. V rámci spolupráce s Postbellum projektem Příběhy našich 
sousedů (školní projekty mapování zajímavých osudů pamětníků) jsme připravili v roce 2021 celkem 
12 dílen pro školní skupiny s počtem 170 dětí. Dílny se konaly v ateliéru Aeroškoly na Biskupcově ulici 
v Praze 3. Školám zajišťujeme servis v podobě organizování školních projekcí v pražských kinech 
Aero, Oko a Světozor za cenově příznivých podmínek a s pomocí výběru vhodného filmu. Za rok 2021 
jsme zorganizovali 36 školních projekcí pro 2 785 dětí.  

 
Dotace MČ Praha 3 výrazně pomohla s financováním a krytím nákladů spojenými s propagací 
projektu. 
 
 
Jiří Flígl, ředitel kina Aero 

 



Pokud hledáte kvalitní filmový program pro žáky 
mateřských a základních škol, pro studenty 
středních škol i pro školní družiny, seznamte se 
s naší nabídkou školních projekcí a filmových 
workshopů a dalších vzdělávacích programů.

PROČ
—	 Návštěva dobrého kina je společenskou a kulturní událostí. 
—	 Kino nabízí kvalitní technické podmínky pro dokonalý 

filmový zážitek.
—	 Sledování filmů v kině je legální.
—	 Kvalitní film funguje jako poutavé a motivující doplnění výuky.

CO
Pro školní projekci můžete objednat jakýkoliv film, který 
je v české distribuci. Nemusíte se řídit pouze aktuálním 
programem daného kina. S výběrem filmu pro konkrétní 
věkovou skupinu žáků, nebo k určitému tématu či předmětu 
vám rádi poradíme a doporučíme dostupné filmy. K vybraným 
filmům naší partnerské distribuční společnosti Aerofilms jsou 
učitelům k dispozici zdarma metodické materiály.

KDY A KDE
Vyberte si jedno z našich tří pražských kin a zvolte si datum 
a čas projekce podle svých potřeb:
Kino Aero (Biskupcova 31, Praha 3, 336 míst, 
	 dostupné dopoledne i odpoledne)
Světozor (Vodičkova 41, Praha 1, 356, 53 a 50 míst, 
dopoledne)
Bio Oko (Františka Křížka 15, Praha 7, 280 míst, 
	 dopoledne i odpoledne)

JAK
Koordinátorka školních projekcí Zuzana Brožíková ověří v daném 
kině vámi požadovaný termín. Bude-li volný, zarezervuje vám 
místa, objedná film a potvrdí cenu projekce. Ráda vám také 
poradí s výběrem filmu. Pro objednání školní projekce do 
kteréhokoliv z našich tří kin kontaktujte Zuzanu e-mailem na 
skoly@aerofilms.cz nebo telefonicky na tel. č. 723228921.

CENA
Školní vstupné se pohybuje v rozmezí 70 – 90 Kč na žáka, 
pedagogický doprovod zdarma (platí při minimálním počtu 
50 vstupenek na projekci, pro menší skupiny se cena úměrně 
zvýší). Ceny se liší v závislosti na požadavcích distributora 
konkrétního filmu.

KDO JSME
Filmové výchově se věnujeme již přes 14 let. Nabízíme kroužky, 
kurzy, tábory a workshopy pro aktivní děti, dospělé i seniory, 
pro základní či střední školy, ale hlavně pro všechny ty, kdo 
mají chuť se filmově vzdělávat, ať už sledováním filmů nebo 
jejich samotnou tvorbou. Tým lektorů tvoří absolventi pedago-
gických, uměleckých a filmových škol, učitelé a filmoví profesi-
onálové. Aeroškola disponuje ateliérem speciálně vybaveným 
na výuku animace v Praze na Žižkově a ateliérem vybaveným 
na výuku filmu v Praze na Letné. 
Na webu www.aeroskola.cz najdete podrobnější informace 
o jednotlivých programech a aktuální nabídky pro školy.
Těšíme se na spolupráci.

Aeroškola
Filmové vzdělávání
Martin Peroutka
info@aeroskola.cz
+ 420 608 960 016
www.aeroskola.cz

Aeroškola Žižkov
Ambrožova 9
Praha 3

Aeroškola Letná
Jirečkova 8
Praha 7

Školní projekce v kinech Aero, 
Bio Oko a Světozor:
Zuzana Brožíková
skoly@aerofilms.cz
+ 420 723 228 921

Se školou 
do kina

NĚCO NAVÍC
Kromě klasických filmových projekcí připravujeme dvakrát 
ročně filmový týden pro školy, během kterého promítáme filmy 
zaměřené na určité téma vždy s doprovodným programem, 
který rozvíjí zážitek z filmu. Na tyto projekce je možné se hlásit 
i s malými skupinkami žáků. Týdny se konají vždy před Vánoci 
a na konci školního roku.

KINO VŠEMI SMYSLY
Pro nejmenší diváky pořádáme exkurze do kina Aero nebo 
Bio Oko, během kterých se seznámí se zákulisím kina 
a s profesemi, které se na chodu kina podílí, navštíví pokladnu, 
kavárnu, promítací kabinu a prohlédnou si projekční techniku. 
Součástí exkurze je i promítnutí pásma pohádek. Program je 
vhodný pro MŠ a první stupeň ZŠ. 

OPERA, DIVADLO A UMĚNÍ V KINĚ
Ves spolupráci s Aerofilms nabízíme cenově zvýhodněné 
záznamy vybraného repertoáru prestižních světových scén. 
Školy tak mají možnost zprostředkovat svým žákům a studentům 
divadelní, operní a baletní představení, která mohou sledovat 
v pohodlí lokálního kina. Všechny záznamy jsou promítány ve 
vysoké obrazové a zvukové kvalitě a vždy nabízí i něco navíc 
– pohledy do zákulisí, krátké dokumenty o vzniku představení, 
netradiční úhly pohledu na scénu, rozhovory s tvůrci a podobně. 
Nabídka představení Metropolitní opery v New Yorku, 
nebo Národního divadla v Londýně se průběžně aktualizuje 
a jednotlivé tituly jsou v nabídce vždy po omezenou dobu. Na 
tyto přenosy platí speciální cenové podmínky. Do repertoáru 
přibyly také filmové záznamy výstav, nebo dokumentární filmy 
o světových malířích. Přehled aktuální nabídky najdete na webu 
Aeroškoly, nebo se informujte u Zuzany Brožíkové.

FILM NA VLASTNÍ KŮŽI
S menšími skupinami žáků a studentů navštivte naše 
workshopy animace a filmu. Dílny probíhají ve speciálně 
vybavených ateliérech Aeroškoly, ale realizovat je můžeme 
i u vás ve škole. Dílnu se zkušenými lektory přizpůsobíme 
vašim požadavkům, nebo nabídneme některý z ověřených 
modelů. Využijete je také pro projektové dny. Objednávejte 
u koordinátorky a nechte si sestavit program na míru.

Animace
V rámci animačních dílen si vyzkoušíte, jak vzniká animovaný 
film, seznámíte se základními technikami animace a vytvoříte 
si krátké animované klipy. Dílny můžeme přizpůsobit různým 
věkovým skupinám od 1. stupně ZŠ po SŠ. Speciálně vybavený 
animační ateliér se nachází v blízkosti kina Aero na Praze 3.
Filmové triky
Filmová dílna seznamuje účastníky s nejrůznějšími filmovými 
triky (stop trik, greenscreen, dvojník, nakloněná plocha, americká 
noc apod.), které si účastníci vyzkouší v rámci natáčení krátkých 
scénářů. Během dílny se seznámí také s jednotlivými rolemi – 
režisér, kameraman, osvětlovač, klapka, herci. Filmový ateliér 
Aeroškoly se nachází na Praze 7 u Letenského náměstí.
Zvuk, ruchy a dabing
Ruchová dílna se zaměřuje na zvukovou stránku filmu 
a některé její složky – ruchy, případně dabing. Děti si vyzkouší 
nazvučit vybrané krátké filmy / ukázky s pomocí nejrůznějších 
nástrojů. Výstupem dílny je živá prezentace nacvičené ruchové 
stopy s projekcí daného filmu.
Optické hračky
Částečně výtvarná dílna zaměřená na výrobu optických hraček 
a prekinematografických nástrojů (camera obscura, laterna 
magika, traumatrope, flipbook).

PRO UČITELE
Několikrát ročně pořádáme kurzy akreditované v systému 
dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků MŠMT. Jsou 
zaměřené na výuku animace, filmu a dalších příbuzných 
oborů. Aktuální nabídku kurzů najdete na našem webu. 

Učitele pravidelně zveme na speciální setkání v jednom 
z našich kin, během kterých jim zdarma promítáme 
nejnovější filmy, které se mohou hodit pro vzdělávací 
účely ve školách. Po projekcích společně o daném filmu 
diskutujeme a probíráme možnosti využití filmu ve výuce. 
Chcete-li se těchto projekcí také zúčastnit, napište nám na 
skoly@aerofilms.cz, zařadíme vás do adresáře.








